
 
 

ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL 
FLORIANO, REALIZADA EM 13.08.2025. 
 
Ata da 16ª (décima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal, realizada no 13 
(décimo terceiro) dia, do mês de agosto, numa quarta-feira, do ano de 2025 (dois 
mil e vinte cinco), com início às 18 (dezoito) horas, no Plenário Pedro Schunk, da 
Câmara Municipal de Marechal Floriano, Espírito Santo, situada na Avenida 
Presidente Kennedy, nº. 194 (cento e noventa e quatro), no Centro desta Cidade. 
Presidida pelo então Vereador, Juarez José Xavier, que iniciou esta sessão, 
PRONUNCIANDO-SE: Neste momento daremos início a 16ª (décima sexta) 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Marechal Floriano, que esta sendo 
realizada em 13 (treze) de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Solicito ao 
Senhor Secretário que proceda com a chamada dos Senhores Vereadores e faça 
a leitura do versículo bíblico. Palavra do Vereador 1º (primeiro) Secretário da 
Mesa Diretora, Dorivanio Stein: Abrão Levi Kiffer: Presente. Adriano 
Domingos Ciurlleti: Presente. Ângelo Fernandes Traspadini: Presente. Cezar 
Tadeu Ronchi Junior: Presente. Dorivanio Stein: Presente. Diogo Endlich de 
Oliveira: Presente. Hilário Oliveira Neto: Presente. Juarez José Xavier: 
Presente. João Cabral Rodrigues Cancellieri: Presente. Martim Miguel 
Trarbach: Presente. Reinaldo Valentim Frasson: Presente. Versículo de hoje 
Marcos 11:24, Portanto, eu digo: Tudo o que vocês pedirem em oração, creiam que 
já o receberam, e assim sucederá. Retorno a palavra ao Senhor Presidente. 
Palavra do Vereador e Presidente Juarez José Xavier: Com a presença de 11 
vereadores declaro aberta essa sessão e solicito ao Senhor Secretário que proceda 
com leitura das matérias integrantes dessa pauta. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
005/205 (zero, zero, cinco, de dois mil e vinte e cinco), DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA QUE “DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA RESOLUÇÃO QUE LIMITA 
AS DESPESAS COM PASSAGENS AÉREAS, DIÁRIAS, INSCRIÇÕES EM 
CURSOS E PALESTRAS POR GABINETE  PARLAMENTAR. PROJETO DE LEI 
Nº 078/2025 (zero setenta e oito, de dois mil e vinte e cinco), DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO QUE ''DENOMINA A UNIDADE DE RAIO-X LOCALIZADA 
NO CENTRO DE SAÚDE ARY RIBEIRO DA SILVA.” PROJETO DE LEI Nº 
079/2025 (zero setenta e nove, de dois mil e vinte e cinco), DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO QUE "DENOMINA A UNIDADE DE ULTRASSONOGRAFIA 
(ULTRASSOM) LOCALIZADA NO CENTRO DE SAÚDE ARY RIBEIRO DA SILVA”. 
PROJETO DE LEI Nº 080/2025 (zero oitenta, de dois mil e vinte e cinco), DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE “INSTITUI NAS ESCOLAS MUNICIPAIS 
DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES, OS CONHECIMENTOS DE 
DIREITO E CIDADANIA POR MEIO DO PROGRAMA "DIREITO NA ESCOLA” E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PROJETO DE LEI N° 081/2025 (zero oitenta e 
um, de dois mil e vinte e cinco), DE AUTORIA DOS VEREADORES ADRIANO 
DOMINGOS CIURLLETI, CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR E DORIVANIO STEIN 
QUE “DISPÕE SOBRE A SINALIZAÇÃO DA ÁREA ESPECIAL DA FEIRA DA 
ROÇA, LOCALIZADA NA RUA DAVID CANAL, NA SEDE DESTE MUNICÍPIO”. 
PROJETO DE LEI N° 082/2025 (zero oitenta e dois, de dois mil e vinte e cinco), 
DE AUTORIA DO VEREADOR HILÁRIO DE OLIVEIRA NETO QUE FIXA ÁREA 
DE EXPANSÃO URBANA COM VISTAS À URBANIZAÇÃO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 001/2025 (zero, 
zero, um de dois mil e vinte e cinco), de autoria da Comissão de Finanças e 
Orçamento, com a Ementa: APROVA, COM RESSALVAS, AS CONTAS ANUAIS 

Autenticar documento em https://marechalfloriano.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 36003300390032003A005000, Documento assinado digitalmente conforme art. 4º, II 

da Lei 14.063/2020.



 
 

DO PREFEITO MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO RELATIVAS AO 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023. A Câmara Municipal de Marechal Floriano, 
Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais e regimentais, com 
fundamento no art. 31, § 1º, da Constituição Federal, na Lei Orgânica do Município 
e no Regimento Interno, e tendo em vista o Parecer Prévio TC-052/2025 do Tribunal 
de Contas do Estado do Espírito Santo, bem como o Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento nº 052/2025, resolve: Art. 1º Ficam aprovadas, com 
ressalvas, as contas anuais do Município de Marechal Floriano, referentes ao 
exercício de 2023, prestadas pelo Prefeito Municipal, Senhor João Carlos 
Lorenzoni, em conformidade com o Parecer Prévio TC-052/2025 do Tribunal de 
Contas do Estado do Espírito Santo. Art. 2º As ressalvas de que trata o art. 1º não 
prejudicam a adoção, pelo Poder Executivo, das medidas corretivas e de 
aperfeiçoamento da gestão fiscal e orçamentária apontadas pelo TCEES e por esta 
Comissão. Art. 3º Determina-se o envio de cópia deste Decreto Legislativo, 
acompanhado do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, ao Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo e às 
Secretarias Municipais competentes, para ciência e providências. Art. 4º Este 
Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. Sala das Sessões, 
13 de agosto de 2025. Comissão de Finanças e Orçamento Presidente: Abrão Levi 
Kiffer; Relator: João Cabral Rodrigues Cancellieri e Secretário: Dorivanio Stein. 
REQUERIMENTO Nº. 081/2025 (zero oitenta e um, de dois mil e vinte e cinco), 
Proponente Vereador Dorivanio Stein: Requeiro que seja viabilizado em caráter 
de urgência, um estudo visando melhorar o valor pago aos atletas ranqueados, por 
meio do Programa Bolsa Atleta, com o objetivo de custear as despesas de 
alimentação, transportes, hospedagens, entre outros. REQUERIMENTO Nº. 
082/2025 (zero oitenta e dois, de dois mil e vinte e cinco), Proponentes: 
Vereador Dorivanio Stein, Vereador Diogo Endlich de Oliveira e Vereador 
Reinaldo Valentim Frasson: Requeremos que seja enviado a esta Casa 
Legislativa, cópia do Processo para contratação de empresa para realizar o projeto 
de calçamento ou asfaltamento da Estrada de Soído de Baixo, entrando no Posto 
Ipiranga até a Rodovia João Batista Klein, para envio de E-Docs ao Governo do 
Estado. REQUERIMENTO Nº. 083/2025 (zero oitenta e três, de dois mil e vinte 
e cinco), Proponente: Reinaldo Valentim Frasson, Destinatário: Ao Sr. Jarbas 
Rocha Secretário Municipal de Esporte: Requeiro, na forma regimental, que 
sejam prestadas a este Legislativo as seguintes informações sobre o Conselho 
Municipal de Esportes:  1. Se o Conselho Municipal de Esportes de Marechal 
Floriano – CONESP/MF encontra-se atualmente ativo; 2. Caso esteja ativo, que 
seja informado quem são os membros que o compõem; e 3. Caso o Conselho ainda 
não tenha sido formado, que seja informado quando será realizada a sua 
composição, considerando que o mesmo foi criado pela Lei Municipal nº. 2.622, 
de 02 de outubro de 2023. REQUERIMENTO Nº. 084/2025 (zero oitenta e 
quatro, de dois mil e vinte e cinco), Proponente: João Cabral Rodrigues 
Cancellieri e Destinatário: Ao Sr. Romeu Scheibe Neto, Superintendente 
Regional do DNIT/ES. Requer a análise da possibilidade de realização de serviços 
de ampliação do manilhamento de drenagem localizado em paralelo à rodovia BR 
262, ao lado do 1º semáforo sentido Vitória/Minas, nas proximidades da Empresa 
Defrago. O manilhamento atual encontra-se em condições precárias devido à sua 
antiguidade, não sendo capaz de suportar o volume das águas pluviais, o que tem 
ocasionado transtornos e alagamentos em residências próximas. INDICAÇÃO Nº. 
285/2025 (duzentos e oitenta e cinco, de dois mil e vinte e cinco), Proponente: 
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Adriano Domingos Ciurlleti. INDICO, QUE SEJA REALIZADO URGENTEMENTE 
SERVIÇO DE LIMPEZA NAS RUAS THEOBALDO RUPF E ANTÔNIO LEMOS, 
LOCALIZADAS NO BAIRRO SANTA RITA, LAVANDO-AS COM CAMINHÃO-PIPA. 
INDICAÇÃO Nº. 286/2025 (duzentos e oitenta e seis, de dois mil e vinte e 
cinco), Proponente: Angelo Fernandes Traspadini e Reinaldo Valentim 
Frasson. Indico ao Chefe do Poder Executivo Municipal que estude a viabilidade 
de conceder uma gratificação no valor de R$ 600,00 (seiscentos reais) a todos os 
Servidores Públicos Municipais, no mês de dezembro de 2025, como forma de 
apoio financeiro extra. INDICAÇÃO Nº. 287/2025 (duzentos e oitenta e sete, de 
dois mil e vinte e cinco), Proponente: Angelo Fernandes Traspadini. Solicito 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, o acréscimo permanente de R$ 300,00 
(Trezentos Reais) no valor do Ticket de alimentação dos Servidores Públicos 
Municipais do Poder Executivo, com início em janeiro de 2026. Considerando o 
aumento constante no custo de vida e a valorização da força de trabalho desses 
servidores públicos municipais, que tanto carecem e fazem jus ao reivindicado. 
INDICAÇÃO Nº. 288/2025 (duzentos e oitenta e oito, de dois mil e vinte e 
cinco), Proponente: Dorivanio Stein. Indico ao Excelentíssimo Senhor, que, em 
conjunto com a Secretaria competente e a Empresa Fortaleza, realize a 
redistribuição dos horários de coleta de lixo, de forma a evitar o Centro, o Bairro 
Santa rita e demais locais de grande movimento durante os horários de pico, 
visando melhorar o fluxo de trânsito e a eficiência do serviço. INDICAÇÃO Nº. 
289/2025 (duzentos e oitenta e nove, de dois mil e vinte e cinco), Proponente: 
Juarez José Xavier. Indico ao Poder Executivo que seja realizada a reabertura de 
toda a estrada que oferece acesso à comunidade de Bom Jesus, possibilitando a 
passagem de dois veículos simultaneamente. INDICAÇÃO Nº. 290/2025 
(duzentos e noventa, de dois mil e vinte e cinco), Proponentes: Hilário Oliveira 
Neto e João Cabral Rodrigues Cancellieri. Indico ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal, que, em conjunto com a Secretaria competente, viabilize e 
execute a construção de um poço artesiano na Vila do Sertão, localizada em Boa 
Esperança. INDICAÇÃO Nº. 291/2025 (duzentos e noventa e um, de dois mil e 
vinte e cinco), Proponentes: Hilário Oliveira Neto e Reinaldo Valentim 
Frasson. Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, que, em conjunto com a 
Secretaria competente, seja efetuada a reforma do Campo Bom de Bola José 
Henrique Pereira Filho, localizado no Bairro Santa Rita. INDICAÇÃO Nº. 292/2025 
(duzentos e noventa e dois, de dois mil e vinte e cinco), Proponente: Martim 
Miguel Trarbach. Indico a urgente necessidade de executar a limpeza e a remoção 
de materiais diversos no leito e nas margens do Rio Jucu, Braço Sul. A ação deve 
compreender a retirada de sacolas de lixo, plásticos, garrafas pet, garrafas de vidro, 
madeiras, galhos de árvores, entulhos e outros resíduos sólidos, no trecho que se 
estende da localidade ponto frio até o final da Rua Delimar Schunk.  INDICAÇÃO 
Nº. 293/2025 (duzentos e noventa e três, de dois mil e vinte e cinco), 
Proponente: Reinaldo Valentim Frasson. Indico, nos termos regimentais, ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que, por intermédio da Secretaria 
Municipal de Esportes, seja efetivada a implantação e o funcionamento do 
Conselho Municipal de Esportes. INDICAÇÃO Nº. 294/2025 (duzentos e noventa 
e quatro, de dois mil e vinte e cinco), Proponente: Reinaldo Valentim Frasson. 
Indico, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito que, por intermédio da Secretaria 
Municipal de Cultura e Turismo, que dentro das possibilidades e do planejamento 
anual, seja incluída a ornamentação e iluminação especial de Natal, no Bairro Santa 
Rita. INDICAÇÃO Nº. 295/2025 (duzentos e noventa e cinco, de dois mil e vinte 
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e cinco), Proponente: Abrão Levi Kiffer. Indico ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal que, em conjunto com a Secretaria competente, viabilize e 
execute a roçagem da vegetação nas margens da BR-262, no trecho entre a 
entrada para o centro e o posto de combustível “dos Venturini”. INDICAÇÃO Nº. 
296/2025 (duzentos e noventa e seis, de dois mil e vinte e cinco), Proponentes: 
Adriano Domingos Ciurllet e Dorivanio Stein. Indico ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal que, em conjunto com as secretarias competentes, realize a 
limpeza da fiação, promova melhorias na iluminação pública, execute o 
cascalhamento, o patrolamento e a construção de um bueiro no Córrego Polli. 
INDICAÇÃO Nº. 297/2025 (duzentos e noventa e sete, de dois mil e vinte e 
cinco), Proponente: João Cabral Rodrigues Cancellieri. Indico ao Prefeito 
Municipal a intervenção junto ao DNIT, para a construção de uma calçada paralela 
à BR-262, antes da entrada da Rua Alvino Wassem, nas proximidades do semáforo. 
Essa intervenção se faz necessária devido ao elevado risco de acidentes com 
pedestres, já que a área atualmente não oferece local adequado para a travessia 
segura. INDICAÇÃO Nº. 298/2025 (duzentos e noventa e oito, de dois mil e vinte 
e cinco), Proponente: João Cabral Rodrigues Cancellieri. Indico ao Poder 
Executivo Municipal, a realização de estudos técnicos e orçamentários para a 
substituição do calçamento das Ruas Ivahy Mendes e Quintino Eduardo Rupf por 
PAV's, visando a melhoria da infraestrutura urbana, o bem-estar dos cidadãos e a 
valorização do espaço público. INDICAÇÃO Nº. 299/2025 (duzentos e noventa e 
nove, de dois mil e vinte e cinco), Proponente: Cezar Tadeu Ronchi Junior. 
Indico à Administração Municipal que, além de realizar em caráter de urgência a 
limpeza do córrego Batatal, desde sua nascente até a galeria coberta entre as Ruas 
Eduardo Rupf e Waldemar Mees, promova também campanhas educativas 
voltadas à conscientização da população sobre a importância da preservação do 
córrego e do descarte correto de resíduos. INDICAÇÃO Nº. 300/2025 (trezentos, 
de dois mil e vinte e cinco), Proponente: Cezar Tadeu Ronchi Junior. Indico à 
Administração Municipal, que seja criada uma Gerência de Fiscalização de Obras 
e Posturas, bem como contratação de fiscais, por meio de Processo Seletivo e 
posteriormente Concurso Público. INDICAÇÃO Nº. 301/2025 (trezentos e um, de 
dois mil e vinte e cinco), Proponente: Juarez José Xavier, Destinatário: Ilmo. 
Sr. Thiago Freitas do Rosário, Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos. Indico ao Poder Executivo, que através da Secretaria Municipal de Obras 
e Serviços Urbanos e posterior intervenção junto ao Detran/ES, que seja 
encaminhada à equipe técnica competente visando a realização de visita técnica à 
Comunidade de Bom Jesus, com o objetivo de elaborar levantamento, projeto e 
posterior implantação de: -Sinalização horizontal na via pavimentada, incluindo 
faixas de pedestres, linhas de bordo e de retenção, e demarcações necessárias; - 
Sinalização vertical, com destaque para placas de limite de velocidade e de 
advertência de travessia de pedestres e de circulação de escolares; - Faixas 
elevadas em pontos estratégicos, especialmente nos dois acessos à Escola 
Municipal, visando a redução de velocidade e a travessia segura das crianças. 
MOÇÃO N°. 019/2025 (zero dezenove, de dois mil e vinte e cinco), Proponente: 
Vereador Adriano Domingos Ciurlleti, Destinatário: Sr. Sandro Schneider 
Vitória. Excelentíssimo Senhor Juarez José Xavier, Presidente da Câmara 
Municipal de Marechal Floriano-ES. Pela presente, proponho que seja inserido, na 
pauta de nossos trabalhos, um “Voto de Aplausos e Reconhecimento”, tendo 
como distinção o Senhor Sandro Schneider Vitória, em face ao excelente 
trabalho realizado em nossa Municipalidade, como proprietário, bem como, 
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Motorista do transporte destinado a levar os pacientes para realizarem as suas 
consultas e os seus exames agendados na Grande Vitória, transportando-os com 
zelo, presteza, dedicação, agilidade e responsabilidade. Morador desta 
Municipalidade, Sandro passou anos atuando à frente de um volante sendo 
Caminhoneiro durante 29 anos, quando deixou o caminhão e constituiu sua própria 
Microempresa de nome "SSV Transportes de Passageiros Eirele - ME", na qual 
vem atuando há 08 anos, sobretudo, destacando-se como profissional exemplar. 
Trabalho esse, que está sendo elogiado e vem contribuindo de forma significativa 
para o bom andamento e celeridade dos trabalhos da Secretaria Municipal de 
Saúde, no que se refere às consultas de especialidades e exames que não são 
realizados nesse Município.  Portanto, é justa esta homenagem, reconhecendo ser 
de suma importância o trabalho desse profissional que não têm medido esforços 
para desempenhar com êxito eficiência a sua função, visando atender os anseios 
da população Florianense. Razão pela qual, tendo em vista os relevantes serviços 
prestados aos nossos munícipes, sempre com muita cordialidade, é com muita 
satisfação que apresento esta "Moção de Aplausos e Reconhecimento", como 
forma de reconhecimento e admiração pelo mesmo, desejando-lhe êxito ao longo 
de sua vida e carreira profissional. Que Deus lhe abençoe e ilumine imensamente, 
para que continue atuando com presteza, dedicação e seriedade, contribuindo para 
o bom andamento dos trabalhos que lhe são confiados. Requeiro, que da decisão 
desta, seja o seu conteúdo retransmitido na íntegra ao agraciado. Sala das 
Sessões, 13 de agosto de 2025. Adriano Domingos Ciurlleti, Vereador. PARECER 
Nº. 052/2025 (zero cinquenta e dois, de dois mil e vinte e cinco), da Comissão 
de Finanças e Orçamento, com a Ementa: Contas anuais do Poder Executivo 
Municipal – Exercício de 2023. Parecer Prévio TC-052/2025 do TCEES pela 
aprovação com ressalvas. Parecer Favorável com ressalvas, com 
recomendações ao Executivo. Relatório: Chega a esta Comissão o processo de 
apreciação das contas anuais do Município de Marechal Floriano referentes ao 
Exercício Financeiro de 2023, prestadas pelo Prefeito Municipal, Senhor João 
Carlos Lorenzoni. Consta dos autos o Parecer Prévio TC-052/2025, do Tribunal de 
Contas do Estado do Espírito Santo, recomendando a aprovação com ressalvas, 
bem como os alertas e recomendações consignados no RT 328/2024-1, com 
referência à Resolução TC 361/2012 (art. 9º) e à disponibilização da ITC 
01631/2025-1. Fundamentação: A Comissão de Finanças e Orçamento, após 
análise dos elementos técnicos constantes dos autos, decide acompanhar 
integralmente a orientação do TCEES, considerando as recomendações criadas 
pelo tribunal Conclusão: Diante do exposto, a Comissão de Finanças e Orçamento 
emite parecer favorável com ressalvas à aprovação das contas anuais do exercício 
de 2023 do Município de Marechal Floriano, acompanhando o Parecer Prévio TC-
052/2025 do TCEES e recomendando ao Poder Executivo a adoção das 
providências e monitoramentos elencados, com ciência às secretarias 
competentes, para correção tempestiva das inconsistências apontadas. 
Encaminhe-se ao Plenário para deliberação. Comissão de Finanças e Orçamento 
Presidente: Abrão Levi Kiffer Relator: João Cabral Rodrigues Cancellieri Secretário: 
Dorivanio Stein Retorno a palavra ao Senhor Presidente. Palavra do Vereador e 
Presidente Juarez José Xavier: Encaminhamos às Comissões Permanentes, os 
Projetos de Lei de números 078 a 082. As indicações lidas serão encaminhadas 
pela Secretaria a quem de direito. Considerando o parágrafo segundo do art. 152 
do Regimento Interno, o expediente do dia é reduzido nas Sessões em que é 
apreciado o processo de julgamento de contas da Prefeitura. Mediante esta 
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determinação prevista em nosso Regimento Interno, passamos para o “Expediente 
do Dia”, facultando a palavra por 5 (cinco) minutos aos Vereadores inscritos. Com 
a palavra vereador chapolim. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: Vereador Chapolim. Palavra do Vereador Reinaldo Valentim Frasson: 
Peço licença para usar a Tribuna Senhor Presidente. Boa noite a todos! 
Cumprimento a Mesa Diretora, meus colegas Vereadores, e em nome do Senhor 
Sandro Schneider da Vitória, meu irmão, meu camarada de longa data, 
cumprimento a todos os presentes e a quem nos acompanha de casa. Parabenizo 
meu colega Vereador Pastor Adriano por essa Moção ao meu colega Sandro, fomos 
colegas de trabalho né, viajamos aí com carreta por um bom tempo e temos 
excelentes histórias. Então, assim eu sou suspeito a dizer, mas é um excelente 
profissional. Então é merecido demais pelo serviço que você presta a esse 
Município. Falar um pouco sobre as minhas indicações dessa noite. E a primeira 
delas, eu tô Indicando junto ao meu colega Angelo Traspadini, ao Executivo, para 
que dentro da possibilidade pra que se consiga dobrar o valor do Ticket Alimentação 
em dezembro. Passando assim para R$ 600,00 (seiscentos reais), para que ajude 
as famílias dos funcionários desse Município, para que se tenha um melhor Natal, 
melhor Ano Novo. A segunda indicação, eu fiz ao Secretário de Cultura e Turismo, 
o Enildo. Inclusive, eu conversei com ele pessoalmente e ele praticamente me 
garantiu que seja ornamentado no Natal, a praça do Bairro Santa Rita. Para que lá 
se coloque um brilho de Natal, que eu acho que vai ficar bem bacaninha essa 
iluminação de Natal lá; vai valorizar um pouco a população, o bairro e é bem legal. 
E eu acho que o custo benefício também vai valer a pena. E agora para finalizar, 
uma indicação, eu junto com meu colega Vereador Hilário, a gente está indicando 
à Secretaria de Esportes para que dentro da possibilidade promova uma reforma 
no Campo Bom de Bola do Bairro Santa Rita. O Campo Bom de Bola José Henrique 
Pereira Filho, ele apresenta… Thiago, você consegue colocar imagens aí para mim 
na televisão, fazendo um favor? Ele apresenta lá diversos pontos para ser corrigido. 
O alambrado, o piso, o gramado, inclusive ali a gente tem um atleta ali contundido,  
ele mostra ali que tá com o joelho machucado e eu acho que se estende também 
não só ao bom de bola de Santa Rita, mas a todos que tem aqui pelo Município. 
Então, dentro da possibilidade, eu solicito ao Executivo, para que seja feita essa 
reforma. Por hoje é só, uma boa noite a todos! Palavra do Vereador e Presidente 
Juarez José Xavier: Vereador Hilário. Palavra do Vereador Hilário Oliveira Neto: 
Peço permissão para usar a Tribuna, Senhor Presidente! Uma boa noite a todos, 
cumprimentar na pessoa do nosso Presidente Juarez, os demais colegas 
Vereadores, cumprimentar o público presente na pessoa da nossa Secretária Nilda. 
Seja bem-vinda aqui nessa Casa e a todo público que nos assiste de casa. Falar 
um pouco sobre as nossas indicações dessa noite. Uma, nem precisa colocar, já 
passou aí agora, a gente fez uma indicação em conjunto para que possa ser 
executada essa reforma no Campo Bom de Bola. A gente pode ver a imagem do 
joelho ralado de um atleta e não é isso que a gente quer. A gente tem crianças que 
praticam esportes naquele campo, pessoas, e num momento de diversão, de lazer 
acaba se tornando um momento de lesão. E não é o que a gente quer para dar 
integridade para os nossos munícipes. Pedimos nosso Secretário Jarbas que é um 
excelente Secretário, uma pessoa ímpar, que possa estar nos escutando, 
escutando eu, o colega Chapolin e fazendo essa reforma nesses society lá no 
Bairro Santa Rita. Falo também sobre uma indicação que a gente fez, que foi para 
a Vila do Sertão em Boa Esperança, juntamente com colega Cabral que havia feito 
há um tempo atrás essa indicação. Quando no começo do ano eu fui nessa Vila, 
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reuni os moradores, fiz uma reunião com eles, peguei diversas demandas deles, 
uma foi o pedido de água. Olha que coisa, água gente, então a gente tá pedindo aí 
que o Executivo possa estar fazendo um poço artesiano para atender essa Vila. Eu 
acho que é algo muito merecedor, é um lugar de pessoas ordeiras, trabalhadoras 
e isso é dignidade. O que a gente quer, a gente luta é por dignidade para nossa 
população. Até pedi o Thiago aí, para botar um vídeo, aproveitar a Secretária Nilda 
aí, agradecer a ela, agradecer o Tuca todos os membros da Secretaria de 
Transporte, onde fizemos uma indicação no dia dois de julho para reabertura das 
estradas aqui no Sertão, que eles mesmos pediram naquele dia que era de extrema 
importância. Serviço tá quase terminando né Nilda, muito bacana a gente vê a 
grande abertura que deu as estradas, é isso que a comunidade quer. São coisas 
simples, então precisamos de pessoas como a Nilda que nos escuta para fazer o 
bem, para o dia a dia do nossos munícipes. E é isso aí gente, no mais quero desejar 
uma boa noite para vocês. Seguimos lutando aí com todas as forças, junto com o 
apoio do nosso Secretariado, dos colegas Vereadores, do nosso Prefeito Lidiney e 
o Vice Junior Lovatti, para buscar a melhoria por nossa população de Marechal 
Floriano. Muito obrigado a todos e boa noite! Palavra do Vereador e Presidente 
Juarez José Xavier: Vereador Coquinho. Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: 
Boa noite a todos! Quero cumprimentar o nosso Presidente Juarez José Xavier, a 
Mesa Diretora aqui e aos meus colegas Vereadores e cumprimentar os funcionários 
dessa Casa e os que nos assistem. Cumprimentar Sandro, velho amigo Dorinho, 
Secretária e os funcionários nossos da Prefeitura. Muito obrigado pela presença de 
vocês aqui. Eu quero falar sobre a minha indicação sobre a roçagem que a 
Secretaria de Obras, fizesse essa roçagem ali do Trevo de Marechal até no Posto 
dos Venturini, que ali sempre foi roçado, deixado baixinho, porque existe os 
andarilhos que ficam ali fazendo as necessidades e do lado de lá todo mundo vê. 
E também pessoas que talvez vão se esconder no mato para abordar, porque tem 
muita gente que passa ali, mulheres, crianças e idosos. Então, aquilo ali tem que 
estar sempre limpinho, que tá na beira da cidade e foi meio esquecido; aquilo ali 
tem que roçar urgente. Pedimos à Secretaria de Obras, que olhe isso com carinho. 
Tá passando ali as fotos, tá vendo? Tá um mato e ali os bandidos se escondem. Já 
abordaram pessoas ali tirando o celular, a corrente e sei lá mais o que, né?! Passam 
crianças ali à tarde, muito cedo que vai para escola e acaba ninguém vendo o que 
pode acontecer. Também olhei ali em cima da ponte esses dias, até o vereador 
falou aqui. Realmente tirei umas fotos ali daquelas plantas que estão morrendo 
porque precisa de molhar, tá vendo lá? Tá secando, aquilo ali é caro e é bonito. 
Tem um negócio de lixo ali também, que tá tombado lá quebrado. Tá vendo? Então, 
é coisas simples, mas que a gente fica olhando e fiscalizando. Quero Agradecer 
também à Secretária de Interior e Transporte. Alto Nova Almeida, eu tive lá hoje e 
ficou muito bom lá, aquilo que a gente reivindicou. Quero dizer também ao Hilário, 
que eu fiz dois requerimentos. Indicação da Vila do Sertão, para que fizesse 
reabertura. Então, eu nem tô mais fazendo, a gente tá aguardando; igual eu fiz aqui 
do Morro da Macefel, patrolar e cascalhar aquelas duas estradas. Lá na rua Delimar 
Schunk, hoje nós tivemos até uma reunião. O Presidente fez aí porque a gente fica 
repetindo muito, um e o outro. E aí acaba né gerando até muito. Parabéns por isso 
Presidente, é que a gente né fica repetindo indicações. E também quero agradecer 
pelo atendimento que foi feito lá, à Secretária em Santa Maria, do cascalho lá que 
a gente pediu e dizer assim, que nós temos que trabalhar para o melhor do nosso 
Município. Uma boa noite, muito obrigado! Palavra do Vereador e Presidente 
Juarez José Xavier: Vereador Cezinha Ronchi. Palavra do Vereador Cezar 
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Tadeu Ronchi Junior: Peço licença para falar na Tribuna dessa Casa. 
Cumprimentar o Presidente da Casa, na qual comprimento os demais colegas 
Vereadores, nossa Secretária Nilda. Na pessoa da Nilda, cumprimento todos os 
presentes. Aqui vou falar primeiro da minhas indicações. Eu pedi uma indicação 
aqui em caráter de urgência, que é a limpeza do Córrego Batatal na Sede do nosso 
Município. Precisa urgente, tá com uma catinga insuportável, eu fui lá em loco 
conferir, os moradores vem reclamando comigo e eu fui lá em loco conferir. Tá uma 
catinga insuportável no Córrego Batatal, já não chega que infelizmente o esgoto 
que é jogado no próprio Córrego e muita sujeira, Presidente! Ratos, ratazanas, 
entendeu? Então, assim merece né a limpeza. Eu também pedi aqui a cobertura da 
galeria entre as ruas Eduardo Rupf e a Waldemar Mees. Que fica ali entre o campo 
do América naquela ponte e o campo do América e a Rua Waldemar Mees, poderia 
ser fechado aquela galeria ali. E também Presidente, gostaria que essa indicação 
fosse encaminhada para a Secretaria de Meio Ambiente, para que se promova uma 
campanha para a população também parar de jogar lixo dentro do córrego. Eu 
mesmo presenciei sacolinhas que voam pela janela dentro do córrego. Então não 
precisa, porque o recolhimento de Marechal Floriano é um recolhimento muito bom, 
que é o recolhimento de lixo; não há necessidade da sacolinha do supermercado ir 
parar tudo dentro do córrego. Então assim,  a prefeitura é responsável pela limpeza, 
mas a população também pode fazer a parte dela, não jogando tanto lixo Dorinho 
no córrego, eles jogam tudo que você imaginar dentro do córrego. Eu vi de tudo, fui 
lá olhar e é coisa de arrepiar o cabelo. Então assim, pelo amor de Deus gente, nós 
estamos em 2025. O pessoal tem que ter mais educação, entendeu?! Porque eu 
tinha que fazer, e porque nós estamos no Brasil. Mas o correto era botar umas 
câmeras. Quem jogasse lixo, multa, igual na Suíça. Quem sabe um dia a gente 
consegue; consiga transformar o nosso Município. A gente fica triste ver os nossos 
recursos hídricos, que a água é vida né, sendo usado de forma incorreta. Isso é 
muito triste né? Mas aqui fica o meu pedido nessa Casa de Leis. Fiz uma Indicação 
também, para a gestão criar a Gerência de Fiscalização de Obras e Posturas, bem 
como a contratação de fiscais por meio de Processo Seletivo e posteriormente de 
Concurso Público. O nosso Município também é uma vergonha. Você passa na 
estrada de Rio Fundo, um monte de turista vai para o zoológico, aquele monte de 
brita no meio da estrada e areia, e a mulher cozinhando no meio da rua com fogão. 
Pelo amor de Deus, eu não tô na Índia não, tô em Marechal. Para com isso, 
entendeu?! Eu acho que o Município nosso, é o Município, o Chapolin falou aqui 
numa sessão... Como nós vamos falar em turismo desse jeito? É uma vergonha! 
Uma vergonha, isso não vem de agora, deixar bem claro! Toda a gestão é a mesma 
coisa, entra Prefeito e sai Prefeito e nada é feito, ate rimou.  É brincadeira gente, 
vamos tomar vergonha na cara, vamos contratar, ver o que o Município tá 
precisando disso. Porque a gente recebe pessoas de outros países. O nosso 
Município é um município maravilhoso, município bonito e merece ser mais bem 
cuidado. Eu acho que são coisas que são prioridades na gestão. Envia um monte 
de cargo comissionado aqui para a Câmara com o salário alto e o que precisa 
enviar, eles não enviam. Na eleição promete até o céu para os eleitores. Você vai 
para o céu meu filho se você votar em mim e depois banana pro povo. Então é 
brincadeira isso! Fiz um projeto de lei aqui, juntamente com os colegas Pastor 
Adriano e o Vaninho, em relação a sinalização da área da Feira da Roça, que é um 
problema sério no nosso Município. Os feirantes, coitados, sempre reclamam, até 
reclamam com a gente, também com os colegas, porque sempre tem problema, 
carro estacionado lá. Então, a gente fez um projeto de lei, deixar bem claro, um 
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minuto Presidente! Para a Procuradoria da Prefeitura não falar que é 
inconstitucional. O projeto é constitucional, que eu fiz o projeto junto com o 
Procurador da Câmara, com Jonathan e com meus colegas, que nós colocamos 
aqui é para colocar um horário que seria uma sinalização informativa. Que se fosse 
outra sinalização eu não poderia fazer projeto de lei, porque eu não posso legislar 
sobre o trânsito enquanto o trânsito não for municipalizado. Mas como é uma 
sinalização informativa Presidente, aí eu posso fazer o projeto. E se caso o pessoal 
da prefeitura vetar, eles tem que estudar um pouquinho mais com a gente aí 
Presidente. Obrigado, boa noite a todos e fiquem com Deus! Palavra do Vereador 
e Presidente Juarez José Xavier: Vereador Diogo. Palavra do Vereador  Diogo 
Endlich de Oliveira: Boa noite a todos! Cumprimentar aqui os colegas Vereadores, 
a todos que nos acompanham aqui no Plenário e a todos que nos acompanham 
pela internet também. Venho falando aqui, muito a respeito sobre a causa animal 
no Município e fica até chato, né? Toda sessão eu aqui falando. Meu projeto da 
gerência nunca chega aqui, na verdade eles perderam o projeto lá e teve que ser 
reprotocolado, né? Assim que fala, não sei nem se essa palavra tá correta, mas 
eles protocolaram de novo porque o projeto foi perdido na Prefeitura. Eu queria 
deixar registrado isso aqui, e essa semana teve um acidente em Santa Maria, onde 
o rapaz atropelou um cachorro de rua e o prejuízo dele ficou em torno de 
R$ 6.000,00 (seis mil reais). Eu gostaria de sugerir para essa pessoa, eu não 
conheço, mas talvez eu consigo o contato, sugerir para ele pedir o ressarcimento 
para a Prefeitura que não recolhe os animais de rua e não queria Política Pública 
nenhuma. Então assim, ele deveria procurar advogado e pedir o ressarcimento 
desse valor à Prefeitura. Diante do exposto, também estamos tendo um suposto 
caso de cinomose, um surto de cinomose no Estado do Espírito Santo começou no 
Município de Muqui. A cinomose é uma doença infecto contagiante, lá já matou 
mais de 200 animais. Já se espalhou para os municípios de Cachoeiro, Presidente 
Kennedy, Vila Pavão e tem municípios do Sul do Estado também que não estão 
listados aqui, que eu esqueci. Sexta-feira eu tive uma reunião com a Deputada 
Janete Sá, Felipe Rigoni, onde ficou definido que eles iam entrar em contato com 
o Governo do Estado para solicitar a compra de 25 mil doses de vacina para 
cinomose. Então, o Governo do Estado tá fazendo o trabalho dele. O município de 
Marechal Floriano tem deixado a desejar na causa animal, eu tenho cobrado aqui 
sempre, mas não tem surtido efeito e também gostaria de deixar um apelo a todos 
os tutores, a todo mundo que tem animal. A cinomose é uma doença grave, é um 
possível surto, vai passar de Município em Município. Pode ser que chegue no 
nosso Município e a única forma de prevenir a doença é realmente a vacina, a 
vacina que seja a importada. A vacina de casa de ração não é eficiente, a vacina 
brasileira tem uma eficácia muito baixa. Então, assim a todos os tutores, eu 
recomendo a procurarem o quanto antes o veterinário de sua confiança para poder 
vacinar os animais, porque a cinomose praticamente não tem cura. São poucos 
casos que tem cura e deixa muitas sequelas. Também nesta reunião, a gente 
discutiu a possibilidade de trazer o castra móvel para Marechal Floriano, onde fui 
questionado sobre a capacidade do Município de gerir esse projeto. Eu fui muito 
sincero em colocar que o Município não tem capacidade, porque o meu projeto tá 
parado na Secretaria de Meio Ambiente. A Secretária se colocou à disposição. Ela 
tem boa vontade, mas a Prefeitura não tem dado estrutura. Então, não adianta 
trazer o projeto de castra móvel e a Secretaria não ter condições de executar. 
Então, ficou definido que a gente vai trazer pela Associação e fazer a parceria entre 
a Associação, a Deputada Janete, Secretária de Meio Ambiente Estadual. A 
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prefeitura vai ficar mais uma vez devendo para a sociedade Florianense. Gostaria 
de tocar em outro tópico aqui Senhores, com relação aos projetos do Executivo que 
tem chegado a essa Casa, sobre criação de cargos e aumento de salários. Eu peço 
a colaboração dos amigos aqui, para que os projetos dele sigam o rito normal que 
tem tempo de maturação para os projetos. Que eles não sejam votados de forma 
apressada, não que essa seja a intenção. Mas eu deixo aqui um apelo aos colegas, 
porque tem projetos bons, mas eles precisam ser bem avaliados, para no final a 
gente dar uma resposta boa para a sociedade. Essa semana eu fiz um pedido de 
informação, que ele fica parecendo que eu tô querendo atrasar o projeto, mas é 
porque detectei que nesses projetos está escrito lá que para o Executivo executar 
o projeto, ele pode mudar todas as fichas da LDO e do PPA fora a suplementação 
já autorizado de 40% (quarenta por cento), ou seja, a gente aprova a LOA aqui e 
depois a gente aprova o projeto onde o Executivo pode mudar todas as fichas. Não 
tem sentido nenhum o trabalho que os Vereadores fazem aqui, com tanta apreço 
que é avaliar e votar a LOA e a LDO. Então eu peço aqui a colaboração dos meus 
colegas, para que os projetos sigam rito normal e tenha tempo pra gente poder 
avaliar. Se eu não tivesse feito esse pedido de informação, talvez a gente botasse 
ele aqui e passasse esse deslize. Então agora, a gente, eu particularmente, eu 
estou pensando em propor uma emenda para corrigir esse tipo de situação. Mas 
para isso, a gente precisa que os projetos tenham tempo, não sejam apressados. 
No mais era isso. Uma boa noite a todos, obrigado pela atenção! Palavra do 
Vereador e Presidente Juarez José Xavier: Vereador Cabral. Palavra do 
Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri: Boa noite a todos! Cumprimentar 
aqui os vereadores presentes, na pessoa do meu amigo Dorinho, filho do nosso 
saudoso Sílvio, ele falava assim: Cabral, olha como tem pobremes nessa cidade, 
ele falava pobremes. Infelizmente, seu Silvo morreu. Porque se ele tivesse vivo 
hoje, ele ia falar: Cabral temos pobremes em dobros. Que descanse em paz! Mas 
gente, deixando seu Silvo de lado, que ele descanse em paz! A respeito da Vila do 
Sertão, eu fiz um requerimento também aqui dia 21 (vinte e um) de maio pedindo 
abertura da estrada e na época eu pedi também lá na vida do Sertão, que colocasse 
pavimento da Rodovia Coriolano Stein até lá dentro e na época eu até falei que 
tinha como conseguir o material no governo, mas para você conseguir um material, 
você tem que ter orçamento para fazer a obra. Então, de repentemente fica inviável 
você se matar para conseguir um material e não ter recurso, para fazer um 
calçamento você tem que ter um projeto de lei, você tem que ter uma planilha de 
custo, tem que ter todas essas coisas. Não é isso? A respeito do poço artesiano 
que o Hilário pediu também, eu pedi no começo do mandato aqui também, porque 
um tempo atrás no meu primeiro mandato aqui, eu consegui trazer para Marechal, 
aqui, um sistema de água. Eu trouxe para a Vila Schunk, consegui pra lá. Consegui 
para o Trevo de Paraju, consegui para Alto Nova Almeida, Bom Jesus e Victor 
Hugo. Meu primeiro mandato, há muito tempo isso, e na época, a Vila do Sertão 
não existia. Então, por isso que ela não entrou na época nesse pedido. Mas, agora 
é mais que dever da gente que tá no poder, correr atrás para ajudar aquela 
comunidade. Por isso que eu tô tentando marcar uma reunião junto à CESAN com 
o pessoal do Pro Rural, porque a CESAN tem essa parte. Trabalhei muito tempo lá, 
tem essa parte do Pro Rural que atende os municípios aqui. Fiz um pedido aqui na 
BR-262 aqui e ali vai ser. Já é uma tragédia constantemente quando chove muito, 
tá alagando as casas do outro lado, perto da Defrago ali, porque foi criado um 
loteamento muito grande ali e quando você faz uma terraplanagem, a tendência da 
água é descer, não tem mata para segurar e essa água tá vindo toda ali, por perto 
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da Defrago. Então, vai chegar uma hora, já chegou, algumas casas alagaram, e vai 
tornar a alagar. Aquela manilha é uma manilha antiga do DER, DNIT muito antiga. 
Para baixo nós conseguimos fazer, eu era Vice-Prefeito ali junto com Cacau, então 
conseguimos aumentar a manilha para baixo e aqui chega no meio do asfalto. Ela 
é uma manilha pequena, de bitola pequena. Então essa água tá voltando. Então 
vou ter uma reunião com o pessoal do DNIT, com o Diretor do DNIT e vou levar os 
membros da comunidade pra gente fazer uma pressão, porque não adianta ir 
sozinho, eu tenho que levar advogado, levar o pessoal da comunidade para mostrar 
interesse também, não é isso? Então, isso aí já vai ser uma parte que nós vamos 
fazer a respeito da rua que eu pedi também aqui na BR, naquele sinal ali. Quem 
passa ali, Juarez até morou uma época ali naquele trevo ali, tem aquela Rua Alvino 
Vassem, ali é um lugar que você pode ter certeza, que ali vai matar uma criança ou 
um morador ali, normal, assim que vem pro trabalho, alguma coisa, porque o 
pessoal que fazer aquele contorno ali, realmente o espaço é pequeno, estão 
pedindo uma coisa simples, aumentar uma calçada do lado ali, onde tinha uma 
Nascente antigamente. Você vai ajudar aquela comunidade ali, porque é constante. 
Tem uns idosos que passa ali constante. Eu já presenciei algumas cenas ali do 
motorista gritar com morador achando que o morador ocupado, mas não é culpado. 
O culpado somos nós, o poder público né. Que tem que olhar essa parte aí para 
que resolva o problema que vai ajudar aquela comunidade. Hoje eu fiz um 
levantamento das ruas de Marechal a respeito de algumas árvores que tá 
colocando em risco, não só as residências como os Comércio e como a parte de 
iluminação da cidade, mas tá colocando em risco a vida dos moradores, são árvore 
que a qualquer momento elas vão cair e nós temos muita reclamação. No mandato 
passado houve uma contratação de uma empresa, Só que essa empresa ela só 
fazia um corte baixo o caminhão só atingia 16 metros. Então a indicação que eu fiz 
ao executivo, é que contrate uma empresa especializada. É aquela que começa a 
fazer a podagem em cima da árvore até chegar em baixo porque a gente não 
adianta depois que morreu um morador ou atingir uma casa, chorar em roda de um 
caixão, não. Nós tem que prevenir antes. E o período de chuva é no verão que vem 
a chuva forte. Então a gente tem que começar a fazer esse trabalho agora aqui. É 
a limpeza, como o Cezinha falou aqui, a respeito do Córrego ali eu realmente eu 
fico triste, porque a gente tá numa sequência. Eu moro em Santa Rita, ali perto do 
super top ali e a gente detecta, um minutinho. A gente já fez esse pedido várias 
vezes aqui, e dizer a verdade o seguinte. A prefeitura às vezes faz o trabalho dela, 
coloca o pessoal para limpar, mas o povo ele tem que largar esse mal costume de 
jogar tudo dentro do Rio. E outra coisa, fui falar com a pessoa um dia, eu falei assim. 
Essa água aqui é água do Futuro o Senhor tem Neto tem bisneto nós vamos passar. 
Mas essas crianças daqui 30 40 anos vai beber o quê, não vai ter água se continuar 
destruindo isso aí. Eu falei a respeito dessa água aqui ela vai para Vitória, aí a 
resposta sabe oque foi, mais eu não moro la. Ai eu falei, o dia que o senhor for 
internado no hospital lá em Vitória. Você vai tomar banho com essa água daqui que 
é essa água aqui que cai no Rio jucu e é o rio jucu que abastecendo a cesan na 
grande vitória, o rio marinho quando a gente vai em Vitória, você vai no restaurante 
para tomar um refrigerante. O copo que você bebe a água lá em Vitória na 
rodoviária em qualquer lugar, é essa água que passa aqui, então não tem que 
pensar só em mim, eu tenho que pensar no modo geral. Então nós temos que 
cobrar mesmo Cezinha. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
Quer mais algum minuto o Vereador Cabra, se tá com moral comigo hoje. Com a 
Palavra o Vereador Traspadini. Palavra do Vereador Ângelo Fernandes 
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Traspadini: Vem aqui primeiramente agradecer a Deus, por todos nós que estamos 
aqui nessa sessão. Boa noite a todos. Cumprimentar o presidente e demais colegas 
vereadores e boa noite a todos que estão aqui presente. Os colegas aí la nos fundo, 
os dois aqui também, eu não conheço pelos nomes sejam bem vindos. Nilda, meus 
parabéns pelo seu belíssimo trabalho. Agradecer mais uma vez que há muitos anos 
que a máquina não passava lá no chamado sítio Ribet. La em soído de baixo e 
quando vocês passaram a máquina la o pessoal só passaram mensagem me 
agradecendo pelo trabalho de vocês. Agradecer o colega Chapolim que aceitou 
meu convite para estar nessa demanda do R$600 do final de ano para ajudar essas 
família carente. Esses funcionários com o ticket de R$ 300. Então peço para ajudar 
a fortalecer o natal e o ano novo, para eles passarem mas satisfeitos. E também, 
eu pedi aqui também, como o tikcet de alimentação tá no valor de R$ 300, pedindo 
ao executivo que olhe muito carinho com muito amor por esses funcionários, que 
dê um reajuste de mais R$ 300 que se torna o total de R$600 a partir de Janeiro de 
2025. Por hoje e só e agradeço a todos e tenha uma boa noite e fiquem com Deus. 
Presidente Juarez José Xavier: Com a palavra Vereador Martim Trarbach. 
Palavra do Vereador Martim Miguel Trarbach: Peço licença, senhor presidente 
para fazer o uso da tribuna. Boa noite a todos! Cumprimentar meu Presidente 
Juarez, meus colegas Vereadores, aos Servidores dessa Casa de Leis, aos 
Servidores Municipais na pessoa da Nilda nossa Secretária. Cumprimento a todos 
e aqueles que nos acompanham através das redes sociais. Eu fiz uma indicação e 
por incrível que pareça, o assunto dessa noite parece que foi direcionada à água, 
ao cuidado com a água, o nosso maior bem precioso. Então foi em questão do Rio 
Jucu Braço Sul, para que seja feito uma limpeza de forma correta, recolhendo todo 
o entulho, lixo, sacolas plásticas e galhos e que no decorrer desses recolhimentos, 
se possa fazer uma campanha de conscientização para as pessoas, já foi feito isso 
aqui alguns anos atrás. Acho que o Cabral lembra disso e teve a participação do 
Corpo de Bombeiros, da Defesa Civil, das escolas e da Secretaria de Meio 
Ambiente. Então, nós precisamos, nós devemos preservar esse bem precioso. 
Então, nós temos que cuidar primeiramente de casa e estender isso, aí vai onde o 
encontro que o Cezinha falou, aos córregos Batatal se estendendo aos outros 
córregos de Santa Maria nas comunidades, porque a água e o elemento essencial 
para a vida humana. Eu tive a oportunidade ontem de estar na Assembleia 
Legislativa a convite do Deputado Adilson Espíndula, no qual tava se colocando a 
questão da preservação das nascentes das propriedades rurais. O Estado tem um 
programa muito bom, eficiente, onde dispõe de recursos para que o produtor rural 
possa preservar sua nascente, possa fazer projeto para caixa seca, implementação 
de outros tipos de barragens, para que a água realmente fique na sua propriedade. 
A água é essencial para o produtor rural sem água, ele não produz ou quando 
produz não se tem a qualidade desejada. Então, é importante que nós aqui, 
enquanto Município e administração pública, a gente deixa esses projetos que 
estão acontecendo a nível de Estado, que possamos ver como colocar esse recurso 
de expor aqui para os nossos produtores, para a nossa sociedade, para que a gente 
possa realmente deixar a água aqui na nossa cidade, na nossa comunidade e que 
seja assim, mais próximo, mais fácil o cultivo nas propriedades rurais. Aproveitar a 
presença da Secretária Nilda e parabenizar, eu também andei em várias estradas 
hoje, oportunidade aqui de Costa Pereira até próximo a Bom Jesus, Santa Maria, 
Alto Santa Maria e Soído. Então tá de parabéns pelo trabalho! As estradas, parece 
que agora não é mais um problema. E aí estamos entrando numa questão de 
reabertura de estradas. Considero muito importante porque a cada dia o fluxo de 
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veículos aumenta, crescem seu tamanho em proporção e nós precisamos 
realmente garantir e dar condições do chamado ir e vir. Mas a gente tem que ter 
uma preocupação de quando a gente faz essas reaberturas Secretária, se a gente 
deixar muito material solto há possibilidade de chuvas carrear para os mananciais, 
para córregos e para as próprias nascentes é um perigo. Então assim, que a gente 
tenha o cuidado nessas execuções desse serviço, que realmente faça esse serviço 
de forma correta, de forma técnica. Que esse material excedente seja colocado 
realmente no local adequado, que seja feito se necessário, caixas secas para poder 
segurar, reter e, que dentro das possibilidades esses espaços entre três quatro ou 
cinco quilômetros que é feito essa abertura, se possa utilizar rolo compactador, um 
caminhão-pipa para se compactar esse material. Ele estar preso e firme, 
possibilidade dele descer é muito menor. Então assim, de qualquer forma, 
parabenizo pelo trabalho e que a gente possa realmente continuar seguindo em 
frente e romper todos esses gargalos. Quero falar rapidamente aqui também, acho 
que todos viram nas redes sociais o que ocorreu no final de semana aí, de um 
desconhecido aí usar a praça pra fazer necessidades na praça. E aí volta a nossa 
história dos banheiros públicos. Talvez só o banheiro não garantiria que esse 
cidadão fosse lá, mas é o que nós estamos falando, de videomonitoramento, de 
fiscalização, de se fazer presente a Administração Pública, a Polícia Militar, porque 
nós precisamos ter em mente que para o Município avançar, nós temos que 
avançar em todas as áreas, na saúde, na educação, no transporte... Somente mais 
um minuto Senhor Presidente. E garantir então, que a gente possa realmente trazer 
pessoas. Que a gente possa garantir turismo de qualidade, possa garantir vias de 
qualidade para os nossos produtores. Enfim, e por último eu queria falar aqui 
também, Senhor Presidente, nós estamos no mês de agosto, e o mês dedicado ao 
combate à violência contra a mulher, os tão famosos feminicídios, as agressões, a 
violência doméstica. E nós precisamos aqui nessa Casa de Leis, enquanto 
Parlamentar, defender os direitos das mulheres. Então, que possamos fazer aqui 
campanha e podemos estar sempre falando, debatendo e defendendo o direito da 
mulher, porque ela é tão o quanto mais importante do que nós homens. Então, 
vamos abraçar essa causa. Eu não vi nenhuma iniciativa ainda nesse mês, mas 
ainda dá tempo da Administração Pública através de sua Secretaria competente, e 
a gente abraçar essa causa, defender esse direito, que é tão importante para nossa 
sociedade. No mais, que Deus abençoe e uma boa noite a todos! Palavra do 
Vereador e Presidente Juarez José Xavier: Com a palavra Vereador Vaninho 
Stein. Palavra do Vereador Dorivanio Stein: Quero aqui saudar o Presidente 
saudando ele eu saudo os nobres colegas Vereadores, Nilda nossa Secretária de 
Interior e Transportes e demais público presente, uma boa noite! Eu quero aqui falar 
sobre um requerimento que eu fiz na sessão passada. O requerimento número 075 
que requer a Revisão Geral Anual dos Servidores Públicos do Município. Então, 
hoje chegou a resposta, veio a fundamentação constitucional, fundamentação legal 
de acordo com o artigo 37, inciso 10 da Constituição Federal. Onde diz realmente 
que o Servidor Público tem direito a essa revisão geral anual. Também a Lei 
Complementar que é uma Lei Municipal que é o nosso Estatuto, que também 
conforme a lei maior, a Constituição prevê a revisão, nós temos a data base 
estipulada, que é o mês de junho. Então, nós já estamos em agosto. O prefeito 
respondeu juntamente com sua equipe, que ele está fazendo o levantamento que 
já elaborou a minuta do Projeto de Lei. Visando a concessão da Revisão Geral 
Anual dos Servidores do exercício de 2025 é que seria em junho deste ano. Com 
base em estudos técnicos e elaborados pela Secretaria de Finanças e pela 
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Secretaria de Planejamento e Gestão, nos quais foram considerados o índice do 
IPCA acumulado do período, bem como os limites constitucionais de despesa com 
pessoal. E também trouxe aqui, que houve a omissão no exercício de 2024. 
Realmente não foi dada nessa concessão dessa revisão, indo contra a própria 
Constituição Federal, indo contra o Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, 
que é uma obrigação do Município. Aí as providências então, que o Executivo vai 
tomar, considerando a ausência de justificativas plausíveis formais para a não 
concessão da revisão de 2024, a Procuradoria Geral do Município recomendou a 
adoção de medidas para regularizar a situação, ainda por meio de revisão 
compensatório ou outra providência a que se refere juridicamente possível e 
financeiramente viável. Então, essa daí são as providências administrativas, 
considerando a ausência da revisão de 2024 e visando o cumprimento, a ordem 
constitucional ilegal vigente, a Administração Municipal informa que estão em 
cursos técnicos e financeiros. Espero que esse estudo seja finalizado esse ano 
ainda, porque a desse ano já seria em junho a Revisão Geral Anual, conforme o 
Estatuto. E nós já estamos em agosto, então espero que não fique estudando o 
ano todo e que tome a atitude e faça logo. Porque como bem disse aqui, é um 
direito do Servidor, eu acho que a equipe jurídica que tá lá sabe disso, que 
permaneceu. Tinha muitos servidores efetivos no jurídico, então 2024 eles têm 
ciência também que não foram feitos, assim como outros servidores da 
Administração, da Finanças, bem como o nosso Prefeito, também como Servidor 
Público Municipal. Eu tenho certeza que ele conhece o nosso Estatuto e sabe que 
é o mês de junho. Então ótimo que ele vai fazer 2024, mas que ele possa né cumprir 
a legalidade no ano de 2025 também. Ótimo que ele vai fazer o que o outro Prefeito 
deixou de fazer, mas que se faça dentro do prazo. Agora, como o prazo já venceu, 
que faça o mais rápido possível. Então, traz aqui justificativa ainda do índice 
inflacionário acumulado no período de 12 meses anterior a data base, que seria em 
2024/2025, Impacto Orçamentário, Financeiro, cumprimento dos limites 
estabelecidos pela Lei Complementar 101 de 2000, a sustentabilidade das 
Finanças públicas Municipais sem prejuízos da prestação de serviços essenciais. 
Ressalta-se que a concessão da revisão anual não está vinculada à conveniência 
política, mas sim ao dever legal de administração. Então, já que tem consciência 
que não é conveniência política e é dever legal e neste dever legal, conforme a Lei 
Municipal, tem prazo. E esse prazo já está vencido, que se cumpra. Considerações 
finais da Administração após tomar ciência da falha ocorrido no exercício anterior, 
exercício esse que também falhou porque está fora do prazo. Já com prazo 
vencido, informa que as medidas necessárias para assegurar a revisão no exercício 
de 2025 estão em andamento. A expectativa é de que, após a conclusão dos 
estudos de impactos financeiros e parecer conclusivo da Procuradoria Geral, que o 
projeto de lei seja prontamente submetida a apreciação da Câmara Municipal, 
observando seus princípios da legalidade, moralidade e responsabilidade fiscal. 
Senhor Presidente, peço só mais um minuto! Segundo assunto, já pedindo também 
autorização para quebrar o protocolo. Na sessão passada, eu propus uma Moção 
de Aplausos aqui né, na qual foi aprovada por unanimidade, por todos os 
Vereadores. A qual, quero agradecer aos Vereadores, né dirigida ao Senhor 
Anderson Hollunder e à família, pelo brilhante trabalho que a queijaria Hollunder, 
que é situada em Boa Esperança do nosso Município, desempenhou participando 
do “Prêmio Queijo Brasil”, que é um evento de Nível Nacional, que foi realizado dois 
dias 8 a 10 né, deste ano, no parque da Vila Germânica, em Blumenau, Santa 
Catarina, ao qual os queijos artesanais deles Capixabas, Florianenses 
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conquistaram Medalha de Prata na fabricação de queijo coalho, bem como Medalha 
de Bronze na fabricação de doce de leite. Então, o nosso Município se orgulha 
muito, eu me orgulho muito de ter os produtores rurais no nosso Município aqui 
nessa noite, representado por vocês, porque no nosso Município, nós temos 
produtos de qualidade. Nós temos realmente produtores rurais que buscam o 
melhor para eles e automaticamente eles levam o nome do nosso Município para 
todo o Brasil. É exemplo do Anderson e da família dele. Então, para mim é motivo 
de muita alegria nesta noite, poder conceder essa singela homenagem, essa 
Moção de Aplausos à sua família. E eu gostaria de convidar vocês para que 
pudesse receber aqui na frente,  e nós pudéssemos tirar uma foto juntos. Eu 
agradeço e uma boa noite! Palavra do Vereador e Presidente Juarez José 
Xavier: Com a palavra o Vereador Pastor Adriano. Palavra do Vereador Adriano 
Domingos Ciurlleti: Boa noite a todos, boa noite Senhor Presidente, meus 
Colegas Vereadores e o público presente. É hoje que tá invertendo os papéis aqui, 
mas é normal. Quero falar da indicação que nós fizemos aqui, para lavar as ruas. 
Aqui no bairro Santa Rita, a Rua Theobaldo Rupf e Antônio Lemos está suja, tá 
descendo bastante terra lá, nós fomos lá no local, foi até rapado nesse dia mais 
motoqueiros até escorregaram e quase caíram. Então, pedi ao Secretário por ofício, 
mas também já fui lá e pedi pessoalmente. Eu sei que um dos caminhões tá com 
problema, mas ele foi para arrumar mais rápido possível e vai estar nos atendendo. 
Como pedi para Victor Hugo também e não foi atendido, mas é necessário que seja 
feito. Falar também sobre uma indicação que fiz com o Vereador Vaninho, que é 
para Victor Hugo sobre os fios tá lá isso e sobre o patolamento. Foi repetido, foi o 
que o Presidente falou, só para esse local se eu não estou enganado, é o terceiro 
pedido na sequência, no prazo de menos de dois meses. É algo assim Surreal. Na 
verdade, eu acho muito bacana o que o Presidente propôs, os Vereadores, eu acho 
que devemos acatar porque é algo e crescimento para mostrar também que não 
tem essa divisão, porque o dono gosta de tal Vereador, vai lá e chama o Vereador 
para fazer a mesma coisa e de certa forma, se a gente não vigiar como grupo, isso 
acaba de certa forma querendo ou não, sendo um desgaste entre a gente e para o 
Secretário também. Imagina só quantos papéis que chega lá igual, vai chegar uma 
hora que ele vai querer nem responder mais. E sobre os fios lá, foi pedido um tempo 
atrás. Só que o brilhante do rapaz que foi lá, ele foi lá pegou um enforca gato e 
amarrou para cima, virou as costas e foi embora. Eu não sei, deve ter custado mais 
ou menos o que uns dois, três mil reais. Esse trabalho deles, eu faria até por 
cinquenta conto, com a distância da minha casa. Vou até ver se eu consigo colocar 
uma empresa lá para amarrar o fio pra cima, mas espero ser atendido. Morador 
veio, abusou e quem aguenta o abuso dos morador, as piadas é a gente. Eles 
mandam olha aqui, tem gato aqui no meu fio agora, a prefeitura que fez o gato. Aí 
você vai lá para ver, achando que é algo sério tá! E eu quero falar sobre o 
patrolamento que tá sendo feito. Ah, a máquina tá lá, a Secretária Nilda falou que 
ela ia não com uma, mas com duas. E eu quero falar algo ali que aconteceu em 
Victor Hugo muito chato na verdade; uma das patrol quebrou e foi falado com 
alguns moradores. Alguns, desculpa a expressão, mas sem vergonhas, que não 
tem o que fazer e não ajuda. Nunca fez nada para Victor Hugo, mas só sabe criticar. 
Que deixaram a máquina no meio da estrada de propósito porque a Secretária não 
gosta de mim. O prefeito falou que não faz nada ali por causa de mim. Isso é uma 
bela da mentira, é um bando, desculpa a expressão, mais um bando de sem 
vergonha, que nunca fez nada. Você vai buscar, a pessoa tá caindo os dentes às 
vezes em Victor Hugo, nunca fez nada para a comunidade. Quando a gente 
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consegue colocar um Vereador lá, alguém para trabalhar fica inventando bobeira. 
Eu acho um absurdo algo desse porte ser feito. Secretária Nilda tá presente, o 
prefeito chegando, eu vou pedir a ele até para esclarecer. Não acredito que ele 
falou isso, em hipótese nenhuma. Tem gente preocupado com a eleição daqui 
quatro anos, por mim tanto faz. Eu nem sei se vou estar vivo daqui quatro anos, eu 
tenho que viver o hoje, tenho que fazer para Marechal Floriano hoje e neste 
momento. O amanhã não me pertence, a Bíblia mesmo diz que não pertence a 
gente, mas infelizmente tem algumas pessoas que preferem dar lugar pro inimigo, 
para não falar o nome do cabeça rachada aqui na Tribuna. Mas dá vontade de falar 
logo rasgado. Porque só pode, não tem o que fazer da vida, mas o serviço está 
sendo bem feito. A máquina tá lá, tá em Alto Santa Maria, esteve hoje. Passei o dia 
lá rodando atrás do patroleiro, ele tá até enjoado de mim, tá! Mas, Vereador tem 
que fazer isso e é bom a comunidade ficar feliz. Na verdade, eu passei em casas 
que há anos, tinha meses que eu não passava. Desculpa, então isso é bom pra 
comunidade. Eu quero falar algo também sobre a Moção de Aplausos, sobre o 
Sandro né, eu não conhecia o Sandro, fiquei feliz de saber que o colega Vereador 
é amigo dele, isso é bom porque eu não conheço o Sandro, nunca falei com ele 
pessoalmente, mas o dia que eu desci para Vitória, eu vi o carro da saúde, primeiro 
que ele conduziu esse veículo me chamou atenção. Eu fiquei olhando, falei eu vou 
diminuir a minha velocidade. Eu quero ver, porque o seguinte, é fora do comum o 
que ele fez. Ele seguiu praticamente daqui até Campo Grande o que manda as 
placas, aonde ele teve oportunidade de ultrapassar que ele podia, que a BR 
liberava, ele não fez. Ele deixou os carros que estavam atrás dele passar, tinha um 
monte de apressadinhos, mas jogou na faixa dupla e continuou seguindo. Então 
Sandro, que Deus continue te abençoando. Espero que você continue sendo esse 
baita profissional que você é, não te conheço, mas te admiro, verdadeiramente você 
é um profissional, não é só uma pessoa que tirou habilitação. Eu quero te convidar 
aqui a frente para te entregar a Moção de Aplausos. Que Deus continue 
abençoando e depois eles falam, Chapolim já foi. O que eles falam dos 
caminhoneiros, profissionais da estrada, mas não é bem isso, são pais de famílias 
que saem. Infelizmente, muitos desses guerreiros saem e não conseguem voltar 
para dentro do seu lar, vivos. Que Deus abençoe a todos e uma boa noite! Palavra 
do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Boa noite a todos! Em nome da 
Nilda, nossa Secretária de Interior e Transporte, cumprimento a todos os presentes, 
Sandro realmente é um excelente profissional. Eu o conheço há muito tempo e é 
um prazer vê-lo nessa Casa, recebendo elogios de uma pessoa que nem o 
conhecia, né? Mas elogios pelo seu comportamento, a sua condição quando você 
está levando pacientes até a Grande Vitória. Meus parabéns aí pela condução, 
continue assim, com certeza mais elogios virão. Eu tive o prazer de solicitar a 
Secretária Nilda, que ela fosse visitar alguns pontos das estradas de Bom Jesus e 
Costa Pereira e ela foi. Observou vários locais que eu solicitei bueiros, solicitei 
pontes, ela constatou de perto a necessidade e eu creio que em breve alguns 
bueiros serão feitos, como também substituição de algumas pontes que estão 
realmente muito ruins, então, obrigado Nilda pelo atendimento e parabéns pelo 
trabalho, é realmente como disseram a pouco, as estradas do Município hoje estão 
quase todas boas, Bom Jesus agradece. Bom Jesus sofreu muito, principalmente 
com as chuvas. E tenho certeza que agora que a chuva deu uma trégua a todos, 
as estradas estarão boas. Falta alguns pequenos detalhes aí, mas espero que você 
ajude a fazer a totalidade das vicinais que precisam também. Também, solicitei ao 
Secretário Thiago, que ele junto ao Detran intervenha para que a gente tenha 
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sinalização, principalmente onde é calçada a comunidade Bom Jesus, que é uma 
comunidade rural. Ainda não é urbana, mas lá tem um tráfego um pouco grande já, 
pela quantidade de pessoas que lá transitam e pelos caminhões que vão lá entregar 
produtos. Então, a gente espera que seja feita lá, uma sinalização para que o 
Detran nos atenda. Tô oficiando o Detran, também tem alguns quebra-molas que 
foram solicitados pela comunidade. Na verdade eu pedi que fossem feitas várias 
lambadas, que não fossem feito aquele quebra-molas ruim, né? Lembro que lá nós 
temos escola, temos posto de saúde, igreja, tudo no mesmo local e, infelizmente, 
tem alguns motoristas que ultrapassam o limite de velocidade e especialmente em 
frente ao colégio. Eles fazem assim, um trajeto que poderia ser feito na via que 
passa embaixo nas estradas. Eles fazem questão de passar em frente ao colégio, 
onde nós temos dezenas de crianças lá. Então, queria deixar registrado aqui. O 
Thiago ficou de analisar e também oficiarmos ao Detran, que é o órgão responsável 
por fazer uma avaliação técnica. E se for possível, efetuar lá a sinalização horizontal 
e vertical. E espero que isso aconteça o mais breve possível. Neste momento 
passaremos para a “Ordem do Dia”. Em discussão o Projeto de Decreto 
Legislativo nº. 001/2025 (zero, zero, um, de dois mil e vinte e cinco), que 
“APROVA COM RESSALVAS AS CONTAS DO MUNICÍPIO DE MARECHAL 
FLORIANO, RELATIVO AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023”. Passamos para 
a Votação Nominal. ABRÃO LEVI KIFFER. Palavra do Vereador Abrão Levi 
Kiffer: Favorável, Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier:  ADRIANO DOMINGOS CIURLLETI.  Palavra do Vereador  Adriano 
Domingos Ciurlleti: Favorável. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: ANGELO FERNANDES TRASPADINI. Palavra do Vereador  Ângelo 
Fernandes Traspadini:  Favorável. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR. Palavra do Vereador Cezar Tadeu 
Ronchi Junior: Favorável, aprovado as contas. Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: DORIVANIO STEIN. Palavra do Vereador  Dorivanio Stein: 
Favorável ao parecer e as contas. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: DIOGO ENDLICH DE OLIVEIRA. Palavra do Vereador  Diogo Endlich de 
Oliveira: Favorável. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
HILARIO OLIVEIRA NETO. Palavra do Vereador Hilário Oliveira Neto: Favorável. 
Palavra do Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: PRESIDENTE DESSA CASA, 
VEREADOR PRESIDENTE JUAREZ JOSÉ XAVIER. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Favorável.  Palavra do Vereador Cezar Tadeu 
Ronchi Junior: Retorno a palavra ao senhor presidente.  Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier:  JOÃO CABRAL RODRIGUES CANCELLIERI. 
Palavra do Vereador  João Cabral Rodrigues Cancellieri: Presidente, favorável 
às Contas e ao Parecer. Lembrando que na época eu era o Vice-prefeito na época. 
Então, a gente sabe como foi as contas do nosso trabalho dentro desse Município. 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: MARTIM MIGUEL 
TRARBACH. Palavra do Vereador Martim Miguel Trarbach: Favorável conforme 
o parecer, Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: REINALDO VALENTIM FRASSON. Palavra do Vereador Reinaldo 
Valentim Frasson: Favorável, Senhor Presidente. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Aprovado então, por 11 (onze) votos as Contas 
de 2023. Encerramos esta Sessão solicitando aos Senhores Vereadores que 
permaneçam no Plenário para a realização da 2ª Sessão Extraordinária. Do que 
para constar, eu Dorivanio Stein lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, será assinada. 
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Plenário da Câmara, 13 de agosto de 2025. 
 
 

  
Martim Miguel Trarbach          Juarez José Xavier             Cezar Tadeu R. Junior              

 

 

Abrão Levi Kiffer      Diogo Endlich de Oliveira      Adriano Domingos Ciurlleti 

 

 

Angelo F. Traspadini         Hilário Oliveira Neto         João Cabral R. Cancellieri 
 
 

 
Reinaldo Valentim Frasson     Dorivanio Stein 
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Assinado eletronicamente por Juarez José Xavier em 26/09/2025 08:23 

Checksum: A31BAA7EB56496287202DC5478AE5146371D6B94742D6B0CF616E50C6BF186F7

Assinado eletronicamente por Martim Miguel Trarbach em 26/09/2025 08:59 
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Assinado eletronicamente por ANGELO FERNANDES TRASNPADINI em 26/09/2025 09:04 
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Assinado eletronicamente por HILÁRIO OLIVEIRA NETO em 26/09/2025 09:05 
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Checksum: 972C273248A817B59F87772024F82476F68AD632D240ED2DF19BBAB25A31F342
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